
 

Domácí salon krásy pro fretky 

ZATÍMCO MNOZÍ CHOVATELÉ PSŮ PEČUJÍ INTENZIVNĚ O VZHLED SVÝCH MILÁČKŮ, STŘÍHAJÍ 
JE, ČEŠOU A CHODÍ S NIMI DO PSÍCH SALONŮ, FRETKY JSOU V TOMTO OHLEDU VELMI 
NENÁROČNÉ. TO OVŠEM NEZNAMENÁ, ŽE BY SE JEJICH ÚPRAVĚ MAJITEL NEMĚL VĚNOVAT. 

a prvním místě je péče o srst. 
U nás chované fretky mají 
většinou krátkou hustou srst, 
která nemá sklon k plstnatění, 

takže nevyžaduje pravidelné česání. 
Hustý kartáč (jako pro kočky) by však v 
jejich výbavě neměl chybět. Pomocí 
něj může chovatel vyčesávat línající srst i 
různé nečistoty po procházkách. Fretky si 
sice dokážou poradit i samy, ale například 
při línání pak hrozí díky velkému 
množství spolykaných chlupů vznik 
bezoárů (jde vlastně o chuchvalce 
chlupů, které mohou blokovat trávicí 
trubici). Od nečistot a uvolněné srsti 
fretkám pomůže i koupel v příjemně 
teplé vodě (cca 37° C). Zde je ovšem 
podmínkou kvalitní šampon, aby 
nedocházelo k vysušování kůže. Existují 
speciální šampony a kondici- 

onéry pro fretky, ale protože se zatím těž-
ko shánějí, postačí i kvalitní šampon pro 
dlouhosrsté psy (s norkovým olejem) ne-
bo dětské mýdlo. Pokud se po koupeli 
objevují v srsti lupy, je potřeba změnit 
značku nebo raději koupat jen v čisté vo-
dě. Mnohé chovatele trápí otázka, zda 
a jak často se fretky mohou koupat, jestli 
jim to nevadí, ... Pochopitelně pro žádné 
zvíře není dobré, když má srst plnou 
nečistot ani když se každou chvíli máchá 
v saponátech. Proto není možné stanovit 
nějaké obecné pravidlo, ale každý chovatel 
musí použít zdravý rozum. Přijde-li fretka 
z procházky ve městě se srstí plnou 
prachu či bláta, není jediný rozumný 
důvod ji nechat špinavou. Naopak pokud 
jezdíme v létě s fretkami do přírody 
a každé ráno mají na chatě šanci vytřít si 
srst v ranní rose (což je mimochodem je- 

jich oblíbená činnost), je jakákoliv další 
koupel zbytečná, protože mají kožíšky 
čisťounké a provoněné. Většina fretek si 
na koupání dobře zvykne a některé se do-
konce s oblibou potápějí. Pokud se hned 
po koupeli pečlivě osuší, nehrozí nachla-
zení ani jiné problémy. Ačkoliv není 
běžné koupat malá freťátka (za 
normálních okolností to není potřeba), 
mám vyzkoušené, že ani jim to v nutném 
případě nevadí. O trošku větší péči 
samozřejmě vyžadují u nás vzácné an-
gorské fretky. Dlouhou srst je potřeba 
občas pročesat a rozhodně používat kva-
litní šampon a kondicionér, pokud má 
fretka zůstat opravdu pěkná. 

FRETČÍ MANIKÜRA 
Když je fretka unavená po koupeli a ná-
sledné péči o srst (musí se přece důklad- 

 

N



ně učesat jazýčkem), je ideální příležitost 
zkontrolovat a případně ostříhat drápky. 
Fretky je naštěstí mají světlé, takže není 
problém rozeznat, kde končí prokrvené 
lůžko. Stříhá se zásadně asi dva mm za 
ním, tedy za prosvítající růžovou částí. 
Ani tady neexistuje obecně platný návod 
jak často drápky stříhat, protože rychlost 
jejich obrušování závisí na tom, jak často 
a po jakém povrchu fretka chodí (navíc 
na předních tlapkách přerůstají rychleji 
než na zadních). Neměly by však být 
o moc delší než 3 - 4  mm za lůžkem, je lé-
pe stříhat častěji o malý kousek Pokud se 
drápy nechají přerostlé, hrozí nejenom 
zatrhávání za textilie, ale i to, že se ulomí. 
V tom případě může dojít k zatržení či 
zalomení až do „růžového" a tím k pře-
kvapivě velkému krvácení. Takové zranění 
je navíc bolestivé. Pokud k němu dojde, 
krvácení se dá zastavit Traumacelem zásy-
pem. Je dobré navštívit veterináře, který 
může drápek ošetřit roztokem Novikov 
(známá zelená dezinfekce), který ho záro-
veň lehce mechanicky chrání. 

DOKONALÝ ÚSMĚV 
Poslední, ale rozhodně významnou sou-
částí hygieny a krásy fretek je samozřejmě 
péče o chrup. Je možné čištění stejně 
a stejnými prostředky jako u psů (speciál-
ní kartáčky a pasty nebo obyčejný vlhký 
hadřík), ale naprostým minimem je pravi-
delná kontrola. Nejenom že může odhalit 
případné záněty dásní či ulomené zuby, 
ale měla by se zaměřovat i na zubní ká-
men. Ten se stejně jako u lidí tvoři mine-
ralizací plaku, u fretek to je zejména na tr-
hácích. Jde o zprvu zažloutlý, později še-
davý až nazelenalý povlak. Pokud se ne-
odstraní, tlačí na dáseň a může vyvolat její 
zánět, postupně pak i vypadávání zubů. 
Odstranit zubní kámen může odvážný 
veterinář či zkušený chovatel. Protože 
většina veterinářů má své zkušenosti 
a bojí se sáhnout do tlamy fretce bez 
uspání, je dobré využít k odstranění zub- 

ního kamene všechny příležitosti, kdy je 
zvířátko v narkóze (kastrace, odstranění 
pachových žláz i další úkony). U fretek 
poměrně často dochází k ulomení špičá-
ku (například při kousání do pletiva voli-
éry či přepravky). Většinou jde o kosme-
tickou záležitost, která se obejde bez 
zdravotních komplikací. Je ovšem namís-
tě sledovat zhruba týden po úrazu, zda 
nevzniká zánět dásně, zda zvíře přijímá 
potravu a případně jestli nekouše pouze 
na jedné straně (pozná se to podle výraz-
ného stáčení hlavy). 

KOSMETIKA 
Kromě prostředků k čištění zoubků, 
kvalitního šamponu na srst a případně 
i kondicionéru by ve výbavě žádné fretky 
neměla chybět mast na tlapky. Speciální 
pro fretky se u nás sice neprodává, ale vy-
nikající je ochranná bylinná mast na tlap-
ky pro psy. Po nanesení vytvoří na jem-
ných polštářcích tlapek ochranný film, 
a tak je v zimě chrání před rozleptáním 

posypovou solí a v létě před popálením 
o horký asfalt. Často obsahuje i různé 
hojivé příměsi, které ošetří případná 
drobná poranění a prasklinky na kůži. 
Kdo nechce příliš utrácet, může použít 
alespoň obyčejnou Indulonu. Z dalších 
kosmetických přípravků se u nás poměr-
ně nedávno objevily různé spreje na fret-
čí srst určené proti parazitům či na od-
stranění pachu. V zahraničí je nabídka 
mnohem pestřejší a obsahuje například 
speciální zesvětlující šampony na bílé 
fretky, šampony pro stříbrné či tmavé 
fretky, deodorační šampony i spreje, su-
ché šampony pro fretky, které se nerady 
koupou, speciální ušní kapky... Třeba se 
naše fretčí krasavice jednou dočkají 
podobně pestré nabídky. V žádném 
případě bychom však neměli zapomínat, 
že sebedražší kosmetika nenahradí zá-
kladní ingredienci receptu na krásu, a tou 
je zdraví a kvalitní, pestrá strava. A to ne-
platí zdaleka jen u zvířat. 

Petra Nerandžičová • 
  

 

 

 


